

Nagy segítséget nyújtanak az olvasóknak a könyvek kellő kiválasztásához szolgáló könyvtári katalógusok. Sajnos sok közművelődési könyvtárban a katalógusok igen elhanyagolt állapotban vannak, sőt sok helyen hiányoznak. E szembeéltő hiányosság kiküszöbölése végett az OSZSZSZK Művelődésügyi Minisztériuma utasítást adott ki „Betűrendes katalógusok létesítése a közművelődési könyvtárakban” címmel. Ebben az utasításban a különféle típusú könyvtárak — falusi, járási, városi könyvtárak — számára meghatározták a katalógus felállításának határidejét; ott ahol katalógusok már vannak, az utasítás szakkatalógusok felállítására vonatkozik. A könyvtárosok becsületbeli ügye, hogy a megszabott határidőn belül létrehozzák a mintaszerű katalógusokat, hogy ezáltal megkönnyítsék az olvasóknak a könyvtár könyvgazdagságának megismerését. A katalógusok szerkesztésével kapcsolatos munka verseny tárgyát képezheti az egyes könyvtárak, illetve járások közt.

A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusára készülve, a szovjet emberek összegezik annak a hatalmas alkotómunkának eredményeit, amelyet az ország a XIX. Pártkongresszus óta eltelt idő alatt elvégzett. Sok minden történt a könyvtárügyi építésének területén is: jelentősen kibővült a könyvtári hálózat, — különösen falun — növekedett a könyvtárak állománya, megjavult az olvasók kiszolgálása.

Csupán az Orosz Föderáció területén kb. 5000 új falusi könyvtár kezd meg működését ebben az évben. Az új könyvtárak közt sok olyan gyűjtemény is van, amelyek alkalmatlan helyiségekben szoronganak, kicsi az állományuk és kisszámú az olvasótáboruk. A művelődésügyi igazgatóságok és osztályok, továbbá a járási és falusi könyvtárak dolgozóinak elsődrendű kötelessége annak az elérése, hogy a közeljövőben megnyíló könyvtárak a falu kultúrájának igazi tűzhelyeivé váljanak.

A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusának idejére valamennyi könyvtárnak olyan színvonalra kell emelnie munkáját, amely megfelel a szovjet olvasók követelményeinek. A könyvtári dolgozók tudatában vannak a reájuk bízott feladatok fontosságának és biztosra vehetjük, hogy a XX. Pártkongresszust az irodalom propagandájában elért új sikerekkel fogják ünnepelni s olyan könyveket adnak az olvasó tömegek kezébe, amelyek segítséget nyújtanak a kommunista társadalom felépítéséhez.

Megindult a „Könyvbarátok“-mozgalom

A mozgalom, mint már folyóiratunkban megírtuk, az olvasóknak saját könyvtár létesítéséhez kíván segítséget nyújtani. Tagjai kicsiny anyagi áldozattal elérhetik, hogy jó és szép könyvekkel gazdagítsák könyvtárukat.

A „Könyvbarátok“-mozgalom előfizetői tíz hónapon keresztül fizetendő havi 15 forintért, a bolti árnál jóval olcsóbban, juthatnak hozzá „A MŰVELT EMBER KÖNYVTÁRA” sorozat hét illetmény kötetéhez. Ezek a következők: *Allan—Gordon: Egy sebészorvos hősi élete; Anatole France: A pingvinek szigete; Gergely Sándor: Rögös út; Heyersdahl: Tutajon a Csendes-óceánon át; Lenin. Rövid életrajz; Szimonov: Fegyvertársak; Veres Péter: Számadás.*

„A SZÉP KÖNYVEK BARÁTAI” című sorozat nyolc, a bibliofil kiadványok gyűjtői részére készült, gazdagon illusztrált kötetet tartalmaz. (*Csokonai Vitéz Mihály: Kultúra, Till Eulenspiegel, Firdauszi: Királyok Könyve, József Attila: Hazám, Marx Károlyról, Orbeliani: A bölcsesség meséskönyve, Solohov: Új barázdát szánt az eke, A XIX. század nagy magyar mesterművei.*) Ennek a sorozatnak havi 25 forint az előfizetési díja tíz hónapon keresztül.

Mindkét előfizetési kategóriánál a felsorolt művek közül kettő helyett sokszáz könyv közül mást választhatnak, s ezen kívül is „A KÖNYVBARÁTOK KÖNYVTÁRA” című jegyzékbe felvett többszáz mű vásárlásánál 10 százalék engedményt kapnak.

A mozgalom tagjai a „KÖNYVBARÁT” című folyóiratot is kedvezményesen, évi 24 forint helyett 18 forintért fizethetik elő, s különböző irodalmi előadásokra igen olcsó — egyes esetekben díjmentes — belépőt kapnak.

Előfizetéseket az állami könyvesboltok fogadnak el. Az előfizetőket gyűjtők könyvjutalomban részesülnek.

Könyvtárosaink komoly segítséget nyújthatnak a mozgalomnak, s ezzel az olvasni szerető, könyvtárat gyűjtő embereknek, a magyar művelődés ügyének azzal, ha olvasóik körében propagálják a mozgalmat és előfizetőket gyűjtenek.